



## 禁毒宣传进社区,民警介绍,吸毒呈年轻化趋势,在南京—— 25岁以下吸毒者 七成毁在好奇上

快报·欢乐社区行

6月26日是国际禁毒日。为了让大家了解毒品的危害,22日,现代快报欢乐社区行活动联合南京市公安局鼓楼分局禁毒大队,走进了鼓楼区挹江门街道丁山社区。民警任健介绍了发生在南京的与毒品有关的人和事,在场社区居民连连发出感叹,人一旦沾染毒品,不仅自己生命难保,对家庭、对社会都是灾难。

现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏

### 【现场讲解】 南京的吸毒者,三成不到25岁

22日,禁毒宣传活动在丁山社区三楼会议室举行。当天,来自挹江门街道、热河南路街道、建宁街道的150多名社区居民纷纷赶来参加。鼓楼公安分局禁毒大队民警带来了毒品展示柜,现场支起展板,为大家讲解起来。

民警任健向大家介绍了当前国际国内毒品发展形势。他说,目前全球的毒品使用者已达2亿之多,中国登记在册的吸毒人员已达100多万,因吸毒死亡人数累计达33900多人。

听到这些数据,很多居民都目瞪口呆。任健说:“例如挹江门街道,就有超过200名吸毒者,平均每个社区有30人,宁海路街道也有近300名吸毒者,每年因吸毒引发的影响社会治安案件比比皆是。”大伙更是难以相信。

任健还介绍,目前吸毒呈年轻化趋势。据统计,从2007年至今,在南京发现的吸毒者有30%是25岁以下,更让人痛心的是,这些人中70%最初是因为好奇,才沾染上毒品的,“青少年已成为最易受‘毒害’的高危人群,有时候一句话,一个小小的哄骗,一些年轻人就会当娱乐似地吸上毒品。别人说毒品可怕,他偏不怕,别人说毒品是有钱人的游戏,他爱慕虚荣就要吸,一被诱惑就跳进了火坑。”

### 【如何预防】 在夜场,不喝开过瓶的酒水饮料

认识到毒品的危害,很多居民都提问如何防范。禁毒大队民警提醒大家,第一,不要

与吸毒者为伍。“如发现某地有疑似吸毒者,请立即拨打110报警。”任健说,发现身边认识的人是瘾君子,最好的办法就是报警,通过公安、医疗、社会的力量来帮他戒毒。“不要想着自己帮忙,那是行不通的。”任健还教大家几个判断瘾君子的方法,首先可看这个人的脸色是否有光泽,一般吸毒者皮肤无光泽,目光迟钝,身材较瘦。再看性格和行为举止,因毒品作用,吸毒者会出现时而内向时而暴躁的状况,往往昼伏夜出。第二,多与家人沟通,情感上多交流。不要让年轻人感到空虚寂寞。

此外,在前往酒吧、夜店、KTV等娱乐场所时,千万不要喝开过瓶的酒水饮料。“要去就去正规的、有知名度的娱乐场所,小巷子里的小店,就不要去了。”

### 【社会救助】 对戒毒者要多包容,给他们机会

除了禁毒,帮助吸毒者戒毒也成为禁毒大队的重要工作。2008年,鼓楼区率先在辖区每个街道建起“社区戒毒办公室”,每个办公室由一名专职民警、一名专职干事和2到4名社工组成。他们每天走访戒毒人员,整合戒毒结构、医疗机构、街道社区力量,一起帮助他们从身体、心理上戒毒,走出毒瘾的阴影。

冯冬梅就是挹江门街道社区戒毒办公室的一名专职社工,她从2008年调入该办公室后,一直和街道里200多名吸毒人员打交道。“对待从戒毒所回来的戒毒人员,我们还需要更多的包容,其实他们也是受害者,他们曾经违过法,但没有犯罪,我们应该给他们一个重回社会的机会。”冯冬梅很有感触地说。



22日,禁毒宣传进社区,民警教大家认识各种毒品及毒品的危害 现代快报记者 施向辉 摄

### “毒贩子花样百出 快递运毒几乎零成本,且易伪装“安全系数”较高

## 她将冰毒打包进茶叶盒发快递

快递员送来一盒“茶叶”,不过当民警从天而降,将“茶叶”盒打开,发现里面根本不是茶叶,而是冰毒。这是玄武警方最近破获的一起邮包贩毒案件。“快递,正成为毒品运输的新渠道。”省公安厅禁毒总队相关负责人介绍,今年1-5月,江苏警方便破获了5起利用邮包贩毒的大要案件。

六合人王某是个瘾君子,平时靠卖点毒品支撑着自己的吸毒费用。不过,今年开始,王某变得很阔绰,他的毒品买卖也越做越大,已经不是以前一次一两克的小打小闹了。

南京警方获得这一线索后,立即对王某展开调查。很快,警方发现,王某的上家是一个姓余的男子及其妻子冯某,他们也是六合人,毒品供应量很大,价格较低,颇受欢迎。

民警发现,余某长期住在深圳,很少回来。而冯某则经常深圳、南京两头跑。每次,她从深圳回来,王某手上就会多出几百克冰毒。显然,余某在深圳是为了组织毒源,而冯某则扮演了运输毒品的角色。不过,让民警百思不得其解的是,冯某每次从深圳到南

京,都是坐飞机,她怎么把毒品带到南京的呢?

经过大量外围调查,民警发现冯某从深圳回宁后,总是会收到一个快递。难道毒品就放在快递之中?确实!

冯某利用快递公司不开包验货的疏漏,对毒品进行伪装。她买了台真空包装机,将冰毒真空打包成盒,然后装进茶叶盒中,以寄茶叶为幌通过快递公司,将毒品运出,然后自己再坐飞机回宁收取自己寄出的“邮包”。

“这只是近期我们破获的邮包贩毒案中一起。”江苏省公安厅禁毒总队相关负责人介绍,今年1-5月,江苏公安机关共破获毒品刑事案件3000余起。“我们梳理了10个大要案件,结果里面有5个都是邮包贩毒。”

### 警方:运送毒品,快递公司担责

警方表示,针对这一贩毒方式将加大打击力度。同时,也提醒快递公司,如果警方查实其未仔细检查导致承运了毒品,那么快递公司要承担相应责任。现代快报记者 陶维洲 通讯员 苏公瑾 杨维斌 韩立勇

### “瘾君子悔不当初 踏进毒海只要一秒钟,可是想抽身脱离就太难了

## 他吸光百万家产还失去一条腿

近日,五老村街道淮海路社区给小许送去了2000元大病救助金。今年才30岁出头的他,已经在毒海挣扎了15年!因为吸毒,他不仅败光了百万家产,如今还不得不截肢。“多少次,我都痛下决心要戒毒,但每一次都不成功。”小许告诫大家,踏进毒海只要一秒钟,可是想抽身脱离就太难了。

小许天资聪慧,认识他的邻居都说:“这孩子如果从小就好好管教,应该能成才。”不过,他的父母忽略了这一点,两人整天忙着开饭店做生意,压根就没时间管他。

1995年,初中毕业的他没心思再上学。“干过导游,做过销售,反正干一行厌一行。”小许总仗着父母做生意有钱,认为自己不工作也无所谓。1998年,他干脆什么都不做了,整天混迹在酒吧,还和坐台女谈过恋爱。

“她吸毒,让我跟她一起吸。”小许说,很快他就失去了理智,忍不住想尝试一下。

一周不到,他就上瘾了。起初,他一天吸一次,后来,一天三顿,少一顿都不行。

为了吸毒,他经常编造各种理由,伸手向父母要钱。直到有一天,他实在瞒不住了,

才向妈妈坦白。小许让妈妈送他去戒毒所。可是,戒毒太难,煎熬了一段时间后,他复吸了,“上午回家,下午就吸上了。”小许说,这些年来,他吸毒、戒毒,反复多少次记不清了。

小许不仅吸光了父母所有的积蓄,还把家里能卖的东西全部卖掉了。

祸不单行,妈妈因思想负担太重,过马路不留神出车祸,拿掉了两根肋骨。2007年,妈妈去戒毒所看望小许,路上再次遇到车祸,被撞断一条腿。如今她还得了食道癌。小许因长期注射毒品,导致左腿静脉坏死,不得不截肢。术前,妈妈去亲戚朋友家,挨家挨户磕头借钱。“爸爸妈妈拼了命在保护我……”小许说,这一次他真的在努力戒毒。

### 妈妈也很后悔:当初对儿子关心太少

“早知道,就不应该整天忙挣钱。”妈妈很后悔,当初管教儿子太少了。不过,她和丈夫并没有放弃小许。“我们也会一直关心你。”淮海路社区主任周蓉也鼓励小许克服自卑心理,告诉他,痛改前非,一条腿也可以站起来! 现代快报记者 钟晓敏

# 诚聘

上海精菜馆是南京地区专营上海本帮菜的大型高档酒店,享有扎实的根基和良好的口碑,现因酒店发展需要,诚招以下人员:



虚席以待……

- 一.餐厅服务员20名  
男女不限 18岁~30岁 初中以上学历  
(包食宿、保证薪金3000元)
- 二.网管1名  
女 18岁~30岁 大专以上学历 薪金3000元  
(有专业工作经验者优先)
- 三.仓库保管 1名  
女 25岁~35岁 高中以上学历 薪金3000元

- 1.我们视员工为宝贵财富!
- 2.全年发放十三个月工资!
- 3.每月发放福利(生活用品或食品)!
- 4.免费提供食宿!
- 5.绝不拖欠员工一分钱,一天工资!
- 6.签订劳动合同,交纳“五金”!

我们承诺

报名时间及接待时间:9:00~12:00  
联系电话:13813037551徐经理 13951800147李主任  
酒店地址:鼓楼区虎踞关1号(原武警总队斜对面)

本招聘自见报起五日有效